

AL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XXI

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, lunes 24 de junio de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.093

LOS VERDADEROS RESPONSABLES HUYEN

Admirable, como de gran soldado y gran patriota, la allocución del Mariscal Petain al pueblo francés. No pudo encontrar éste para las horas de angustia presentes, representante más digno y respetado. Mientras los políticos, grandes responsables, huyen por las escasas fronteras hábiles y el Parlamento emudece y no se sabe una sola palabra de los periodistas que, con campañas cuajadas de odio y de mentiras, empujaron a Francia a esta hecatombe, sin precedentes en su Historia, el noble anciano, cargado de gloria y de merecimientos, tiene que asumir la tremenda responsabilidad de la liquidación, y encuentra alientos para decirle a su pueblo la terrible verdad.

A repasar los datos claros y concretos con que el Mariscal le dice a Francia no sólo su debilidad militar, en hombres y en material, con relación a su fuerza al terminar la Gran Guerra, sino la mezquindad de la ayuda efectiva de su aliada —85 divisiones británicas en 1918 y solamente 10 en 1940!— se vienen a los puntos de la pluma muchas consideraciones.

Porque en la enumeración de las ayudas que recibió Francia durante aquella guerra, hasta el derrumbamiento del frente ruso y la paz de Breslitz, hay que añadir a las 85 divisiones inglesas, a las 58 divisiones italianas y a las 42 divisiones norteamericanas, los seis millones de soldados rusos, todo el Ejército de Rumanía, todo el Ejército de la antigua Serbia.

Si con todo eso enfrente y de añadidura un bloqueo total y efectivo, pudo Alemania vencer militarmente desde 1914 a 1918, acabar con Rusia, terminar con Rumanía y liquidar, en obra de días al Ejército servio, y vencida por el hambre y por el engaño terrible de los 14 puntos de Wilson, recibir las condiciones tremendas del armisticio en pleno terreno enemigo y con ocho Departamentos franceses invadidos, ¿qué clase de políticos y de técnicos son los que aconsejaron a Francia declarar la guerra y rechazar de plano los razonamientos humanos y sinceros de la inolvidable carta personal del Canciller Hitler al señor Daladier?..

Se había hecho en Francia la criminal obra de propaganda de asegurar que Hitler era un paranoico y que todo lo que decía del Ejército y de la fuerza de su Patria, era puro «bluff», que bastaba con hablarle fuerte para que cediese, con lo que el mundo se convenciera de que detrás de la línea Sigfrido no había más que bulla, paradas fastuosas y manifestaciones de antorchas. Puro bullo para asustar. Inútil que Hitler gritase desde el Reichstag: «Alemania tiene el mejor Ejército del mundo»... «Caerá como el rayo contra quien atente contra el honor y el derecho de mi país».

Mr. Eden, principalmente, en tres de sus discursos, fué el mayor propagandista de que aquello eran puras palabras sin valor, y que lo que convenía eran las «maneras fuertes» para que Hitler emudeciera y reinara en Europa una paz idílica.

En Francia, un lamentable artículo de hombre, por otra parte, de tantos merecimientos como el señor Tardieu, hizo coro a la teoría y sirvió a maravilla a los desalmados que buscaban, con ansia, no la grandeza de Francia, ni el triunfo de la Justicia, ni la defensa siquiera de los últimos restos del Tratado de Versalles, fuente y origen de los males presentes, sino la «guerra ideológica, la destrucción de los pueblos que, en uso de su derecho, habían terminado con los regímenes democráticos y liberales y habían implantado sistemas nuevos que eran la ruina positiva de los que viven a la sombra de las Internacionales, explotan la criminal y antipatriótica lucha de clases y sirven a la Logia y a la Sinagoga, y dejaban sin esperanza de frutos maduros a la turba de financieros profesionales sin más Dios, ni más Patria, ni más Derecho, que el acaparamiento del oro, previamente

concertados contra Alemania y contra Italia.

Si antes pudieran estar engañados, ¿cómo no vieron la terrible realidad, después de la fulminante campaña de Polonia en que le bastaron a una parte casi insignificante del colosal Ejército alemán menos de tres semanas para llegar a Varsovia y deshacer una fuerza militar de más de un millón de hombres, bien armados y equipados que además defendían el suelo de su Patria ayudados por toda la población civil enloquecida por campañas de Prensa que hemos seguido día a día?..

¿Dónde están ahora los políticos y los parlamentarios que, sin una sola excepción, se negaron a que Francia recogiese el segundo y terminante ofrecimiento de paz que le hacía Hitler desde el Reichstag al presentar a su pueblo el balance de la victoria pasmosa de Polonia?..

Una Alemania con su frente oriental despejado, con una Italia poderosa, joven y entusiasta, como aliada, con los Balcanes neutrales y aquietados, con Turquía titubeante, con Hungría moralmente a su lado, por el recodo de su estrecha amistad con Italia, ¿qué podía ser sino el alud impresionante que atende, con comodidad patente, a la línea gigantesca que empieza en la zona áfrica, junto a Narvik y está a punto, de asomarse al Mediterráneo, después de haber vencido en días, más que en meses a Polonia, a Noruega, a Holanda, a Bélgica y a Francia?..

A. LÓPEZ BECERRA.

(De la Gaceta del Norte).

CANCION DE CUNA

«¡Duérmase mi niño; duérmase mi amor!»
(Canta la mamita con voz melódica).
«¡Ar, oró mi vida, Ar, oró mi sol!»
Dice la voz dulce, tenue y cariñosa.
Y la madre canta sin cesar:
El niño se duerme, y sus manecitas chiquitas y suaves dejan de jugar.
Ya todo es silencio...
El ángel al lado de la cuna está,
y la madre canta de voz armoniosa,
siempre cariñosa, deja de cantar.

María Esther Pacheco Nuervo

El Gobierno francés rechaza unas afirmaciones de Churchill

Burdeos, 23.—La radio oficial francesa ha transmitido esta tarde la siguiente declaración:

«El Gobierno francés tiene el deber de dar a conocer al público francés la declaración hecha por Winston Churchill el 22 de junio. Al mismo tiempo, el Gobierno protesta de la manera más formal contra las alegaciones hechas en dicha declaración. Winston Churchill se expresó en estos términos: «El Gobierno de Su Majestad ha sabido, con dolor y estupefacción, que el Gobierno francés de Burdeos ha aceptado las condiciones dictadas por los alemanes. No se puede creer que estas condiciones u otras semejantes hubieran sido aceptadas por cualquier gobierno francés en posesión de su libertad, su independencia y su autoridad constitucional. Si tales condiciones fueran aceptadas por todos los franceses, colocarían no sólo a Francia sino a todo el imperio francés a merced y en poder de los dictadores de Alemania e Italia. No solamente el pueblo francés se vería dominado y obligado a bajar contra sus aliados sino que todos los recursos del imperio francés y la Marina francesa pasarían rápidamente a manos del adversario y le servirían para realizar sus fines. El Gobierno de Su Majestad —prosigue Churchill— cree firmemente que pase lo que pase podrá proseguir la guerra en todas partes, en tierra, mar y aire, hasta una conclusión feliz.»

Una vez victoriosa, Gran Bretaña, a pesar del pueblo de Burdeos, adoptará como suya, la causa del pueblo francés. La victoria de Inglaterra constituye una única esperanza posible de restauración de la grandeza de Francia y la libertad de su pueblo. Los valerosos ciudadanos de otros países dominados por la

invasión nazi prosiguen inquebrantablemente la lucha en las filas de la libertad. El Gobierno de Su Majestad hace por lo tanto, un llamamiento a todos los franceses que están fuera del dominio enemigo para ayudarle en su tarea y para hacer su cumplimiento más seguro y más rápido. Hace un llamamiento a todos los franceses para que ayuden con todo su poder a las fuerzas de liberación, que son enormes y a las cuales una buena dirección y una fuerte resolución asegurarán la victoria.»

La posición adoptada por Winston Churchill —añade la nota oficiosa— es tanto más inadmisiblemente cuanto que el Gobierno británico ha seguido de hora en hora el desarrollo de las operaciones militares y no ignora ninguno de los elementos de la situación que ha conducido al Gobierno francés a buscar el cese de las hostilidades. Winston Churchill había manifestado hasta ahora una comprensión amistosa de las dolorosas necesidades de la hora actual. Las declaraciones que acaban de ser hechas no responden al deseo, que no ha dejado nunca de animar el Gobierno francés, de no añadir a las pruebas sumamente crueles actuales de la de una disensión entre Francia e Inglaterra. El Gobierno francés rechaza, en todo caso, la distinción que Churchill parece querer establecer entre el Gobierno y la opinión de Francia. El Gobierno tiene conciencia de haber actuado de la mejor manera posible para los intereses de que está encargado, con la adhesión de todos los franceses. El Gobierno no dejará de refutar algunos puntos de la allocución de Churchill. Desde ahora mismo, rechaza las afirmaciones tendenciosas del primer ministro inglés. La opinión pública británica, cuando sea informada, comprenderá que era imposible al Gobierno francés seguir una línea de conducta diferente de la que ha seguido.»

Fin de la Novena al Sagrado Corazón de Jesús

Con los cultos celebrados ayer en la iglesia de San Agustín, terminó la novena que el Apostolado de la Oración venía dedicando al Sacratísimo Corazón de Jesús, y que resultaron brillantísimos. En todas las Misas recibieron la Sagrada Eucaristía numerosos fieles y con especialidad en la celebrada a las ocho.

La iglesia se hallaba profusamente iluminada y lo mismo el altar mayor que simulaba un hermoso tapiz tejido con finas y bellísimas flores.

Después de la Misa se expuso el Santísimo Sacramento, que fué velado hasta las seis de la tarde por los socios y socias del Apostolado de la Oración.

A las seis de la tarde ocupó la Sagrada Cátedra el orador que tuvo las pláticas del novenario, R. P. Soto, quien pronunció una hermosa oración.

LA PROCESION

El día presentóse bastante despacible, temiéndose que los chubascos que caían a cada momento impidiesen el recorrido por las calles de Santiago de esta gran manifestación de Fe, lo que no arredró a sus directores que se decidieron a sacar la sagrada imagen por nuestras rúas, en medio de los cantos fervorosos de los numerosos fieles que formaban en la procesion, aguantando todos el agua que cayó en algunos momentos, no retirándose ninguna de las personas que figuraban en ese religioso acto.

La procesion recorrió el itinerario que el sábado hemos anunciado, y todas las casas lucían colgaduras de los colores nacionales.

Rompía filas la escuadra de batidores de la sección de Artillería de guarnición en Santiago, siguiendo con sus respectivas banderas las niñas de los colegios de las Huérfanas, Enseñanza, Juventudes Femeninas de las diversas organizaciones católicas compostelanas, niños y niñas del Catecismo, Escuelas nacionales, municipales y particulares con sus respectivos profesores que alternativamente cantaban estrofas al Sagrado Corazón y rezaban oraciones. A continuación iban las socias del Apostolado de la Oración.

En el centro de las filas destacábanse más de cien niñas vestidas de blanco, que en la mañana

de ayer recibieron por primera vez el Pan de los ángeles en el templo de San Agustín.

Todas estas niñas iban presididas por la señora D.ª Socorro Gil viuda de Harguindey, señora viuda de Poch y señorita Rita Zamora Carrete.

Portaba el estandarte del Apostolado de la Oración el jefe de los servicios sanitarios de la Octava Región, coronel Sr. Barcia Eleizegui, cuyas cintas recogían los médicos don Fernando Aisina y don Luis Sánchez Harguindey.

La preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, seguía en una artística carroza a la que daban guardia seis marinos venidos del Ferrol del Caudillo y los Padres Jesuitas de la Residencia de Santiago.

Presidia el Clero el párroco de Santa María del Camino, don Felipe Gómez Muñoz.

La presidencia oficial estaba integrada por el Gobernador civil señor de Aspe Vaamonde, el Almirante de la Armada señor Moreno, el Comandante Militar señor Pedreira, el coronel de Artillería señor Judel, el Alcalde de Santiago, el Vicario Capitular señor Peña Vicente, el Rector de la Universidad señor Ruiz del Castillo, el Jefe accidental de primera instancia señor Gómez Adanza y el Jefe local de Falange señor Daporta.

Cerraba este acto religioso la Banda Municipal y dos compañías de Artillería.

El Alcalde de Santiago, desde los balcones del Ayuntamiento, leyó la Consagración del pueblo al Sagrado Corazón de Jesús y el Padre Serrano, desde los balcones de la casa de Hijos de Olimpio Pérez, pronunció breves palabras en las que expresó la satisfacción del Apostolado de la Oración por el acto de fe realizado por Santiago, en el que demostró lo arraigado que tiene sus sentimientos religiosos.

Comandancia militar de Santiago de Compostela

Se interesa la urgente presentación en esta Comandancia Militar del Alférez Provisional de Infantería (licenciado) don Ramón González Otero.

Santiago, 22 de junio de 1940. El Comandante Militar.—De orden de S. S. El Teniente Secretario, Rafael Jácome.

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN
Berlín, 23 (Cuartel General del Führer).—Parte oficial del Alto Mando del Ejército Alemán correspondiente al 23 de junio.

«Como ya se anunció en comunicado especial, la batalla de Alcia y Lorena terminó ayer con la capitulación de los Ejércitos franceses cercados. Después de violentos combates, nuestras heroicas tropas y nuestros jefes audaces y decididos han logrado una nueva victoria, del más grande significado, mediante la cual ha sido vencido el último grupo del Ejército enemigo, que disponía aún de toda su fuerza de resistencia. Han caído en nuestras manos más de 500.000 prisioneros, entre los cuales figuran los jefes del tercero, quinto y octavo ejércitos franceses, otros varios generales y un botín incalculable de armas y material situado en el borde oriental de los Vosgos, que era la obra más formidable de las fortificaciones de Estrasburgo. Ya sólo resisten algunos sectores de la línea Maginot, en la Baja Alsacia y Lorena, y varios destacamentos perdidos en los Vosgos; pero esta resistencia será vencida en plazo breve.»

En el litoral del Atlántico, elementos móviles del Ejército alemán han avanzado hasta la región de la Rochela. Han sido ocupados el puerto de Saint Nazaire. Nuestras tropas han capturado enormes cantidades de material, entre el que se encuentran numerosos carros de asalto dispuestos para ser embarcados.

En el valle del Ródano, nuestras fuerzas, partiendo de Lyon ciudad, han continuado su avance hacia el Sur. Cerca de los contrafuertes de los Alpes de Saboya, al Suroeste de Ginebra, ha sido forzado el paso del Ródano!

Durante un reconocimiento aéreo por la costa francesa, entre Saint Nazaire y el Gironda, nuestros aviones hundieron a cinco vapores mercantes de 3.000 a

10.000 toneladas de desplazamiento y a dos transportes de guerra, uno de 1.000 y otro de 10.000.

Nuestras escuadrillas de caza y de bombardeo actuaron incesantemente, especialmente sobre los aerodromos enemigos del Norte de Burdeos. En el Dero' chefort fueron incendiados diez aviones por las bombas, y 20 más resultaron destruidos con ametralladoras, en el curso de varias acciones a ras del suelo. Un hangar fué destruido por bombardeo.

El enemigo perdió 40 aviones en total, seis derribados en combates aéreos y el resto fué destruido en tierra. Faltan cuatro aparatos propios. Uno de nuestros submarinos hundió a un buque cisterna enemigo.

EL INGLES

Londres, 23.—El Almirantazgo anuncia:

«Un submarino italiano ha sido hundido por las fuerzas navales ligeras que operan bajo la dirección del comandante jefe de las Indias orientales.»

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteaer, resultó premiado el número 2, y en el de ayer el núm. 491, que tocó en Santiago.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 22.—La Dirección General de Prensa ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe de Estado:

Presidencia.—Ley creando la categoría de cabo primero entre las clases de tropa. Ley reorganizando las milicias de Falange Española Tradicionalista.

Gobernación.—Decreto derogando el de 10 de abril de 1936 sobre restricción de estupefacientes.

Decreto autorizando al ministro para fijar las plantillas centrales y provinciales de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda.

Adopción, a los efectos de la reconstrucción, de obras del Ayuntamiento de Huesca.

Adopción parcial, a iguales efectos, de Figueras y de los barrios marítimos de Sagunto.

Expediente para adquirir por concurso material del Servicio de Correos.

Autorizando al gobernador civil de Las Palmas para destinar fondos de la Junta económica de la provincia a la construcción de viviendas económicas.

Marina.—Decreto ascendiendo a contraalmirante a los señores capitanes de navío don Alfonso Arriaga y don Francisco Rapalle.

Aire.—Ley de creación de la flota aérea.

Decretos ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de la escala del Aire don Joaquín González Gallarza, don Apolinar Saenz de Buruaga y Polanco, don Luis Moreno Abella y don Alfonso de Orleans y Borbón; a los coroneles de la escala de tierra del Ejército del Aire, don Luis Gonzalo Victoria y don José María Aymat Mareca y al coronel del Cuerpo de Intendencia del Ejército del Aire don José Martínez Herrera.

Justicia.—Ley estableciendo la solidaridad de acreedor y deudor de pérdidas o deterioros ocasionados con motivo de la guerra en mercancías pignoras.

Decreto autorizando a la Sociedad Anónima de Tranvías de Bilbao para inscribir a su favor en el Registro de la propiedad una finca rústica.

Decreto jubilando a don Diego Medina y García, presidente que fué del Tribunal Supremo, a don José Ponce de León y Encinas, magistrado de Término, por haber cumplido la edad reglamentaria; promoviendo a la categoría de Término a diez magistrados; a la de ascenso a doce magistrados y a la de magistrados de entrada a trece jueces de Instrucción.

Decretos concediendo libertad condicional a varios penados; y órdenes con igual objeto por aplicación de la redención de penas por el trabajo.

Hacienda.—Ley sobre fijación mensual del premio de oro.

Aprobación del presupuesto extraordinario para 1940.

Autorizando al ministro de Hacienda para emitir deuda del Tesoro al tres por ciento de interés y cinco años de plazo.

Se encargó al ministro de Hacienda la redacción de una expo-

DESPUÉS DE LA FIRMA DEL ARMISTICIO

Londres, 23.—Entre las condiciones fijadas en el armisticio concertadas entre Alemania y Francia, figuran las siguientes:

La Marina francesa deberá entrar en puertos franceses donde será desarmada y sometida al control de los alemanes; Alemania se compromete a no utilizar a en su lucha contra Inglaterra. Solamente serán utilizadas las unidades necesarias para la defensa de la costa y limpieza de minas.

Cierta parte del territorio francés, así como de sus costas permanecerá ocupado por los alemanes.

El Gobierno francés podrá fijar su residencia en el punto de Francia que elija, incluso en París.

Las fuerzas alemanas gozarán de los beneficios del derecho de ocupación. La Administración local permanecerá en manos francesas.

El Gobierno francés se compromete a entregar a todos los prisioneros alemanes, así como a aquellos súbditos alemanes que sean designados por el Gobierno alemán.

Las fuerzas francesas serán desarmadas. Únicamente serán permitidas ciertas unidades armadas, para la defensa del orden.

FUTBOL

Con una tarde de invierno se celebró ayer en el Stadium de la Residencia el partido de promoción de la Serie A entre el «Compostela S. C.» y el «Coruña» de la capital de la provincia.

A las 5'15 de la tarde alinean los equipos a las órdenes del juez de campo don Indalecio Ganido, del Colegio de Zaragoza, que se encontraba de paso en la Coruña; actúan de capitanes Sordina (del equipo forastero) y Odilo (por el «Compostela»).

Hecho el sorteo elige campo el «Compostela», que juega a favor de viento y sol. Hecho el saque, el forastero en una arrancada llega hasta la puerta de casa, despejando Valentín, que juega por primera vez.

El «Compostela» hace un avance que no llega más que a la defensa, la que en otro penetra en la meta de casa, saliendo la pelota por encima de «gol».

Sordina defiende su meta, evitando que el «Compostela» se interne.

Hay un avance de Rizo, que sorteando a todos cuantos se interponen, logra que su arrancada sea el primer tanto, a los nueve minutos de juego.

En una mano involuntaria, se castiga al equipo de casa con un «faut» que sale fuera. Esta falta pudo tener fatales consecuencias para el equipo de casa, pues de ser en la línea de goal, el final sería desastroso.

En una jugada del extremo derecho del equipo forastero se logra el empate, a los catorce minutos de juego.

En este momento le falta al «Compostela» cohesión entre sus jugadores.

Hay el primer «córner» contra el «Coruña»; sacado éste se logra el segundo tanto para el equipo de casa, obra de Lapidó.

Los «hinchas» vociferan «¡Hala Compostela!» y el resto del público coreaba sus «¡Halas!».

Hay varios avances del «Coruña» que se malogran ante el empuje de los de casa.

El «trencilla» hace una faena descaradamente parcial.

El público abuchea al árbitro por su actuación.

Baltar, por su nerviosidad, frustra un tanto, que con buena suerte hace que sea «córner» saliendo éste fuera. En estos momentos domina el equipo de casa.

Nuevo «córner» contra el equipo forastero que sale también fuera.

Este en un avance por su extremo derecho (que juega muy bien y yo creo que es el único que dá la sensación de peligro),

sición sobre el conjunto de la situación financiera, para su publicación.

Se acordó el ingreso en presupuesto de cantidades de Cajas autónomas por cifra superior a 315.000.000 de pesetas.

Educación Nacional.—Decreto sobre aplicación de crédito para Colonias y Cantinas Escolares.

La mejor hoja para máquinas de afeitar - Papelería LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1



Mañana a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2

Un sensacional acontecimiento de risa con la proyección de la divertidísima película

CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA

por los «ases» de lo cómico

Wheeler y Woosley

pierde la pelota y de esta manera termina el primer tiempo.

Reanudado el juego, el equipo de casa en un pequeño avance llega hasta la portería, saliendo la pelota fuera.

Un avance de Lapido, que se encuentra solo, chuta, interviniendo el portero, que acosado hace que sea «corner».

En este momento un jugador del «Coruña» sufre una conmoción, efecto de su entrada de cabeza, que se encuentra con el pie de otro jugador; éste sale fuera del campo.

Hay ligeros peloteos y el «Compostela» se ve y se desea para quitarse de encima al equipo forastero. (Sale el jugador lesionado, que es aplaudido por el público) El «Coruña» pierde un tanto por exceso de codicia.

Sigue presionando el equipo forastero, que pone en peligro la meta «compostelana»; éstos siguen jugando bastante mal; hay varios «corners» contra el equipo de casa defendiéndose el tanto; nuevo «corner», que defiende Monserrat fué entregado a los medios y fallando Odio.

Hay un avance de Lapido que llevado magistralmente chuta, saliendo fuera.

El juez de campo sigue sintiéndose «parcial» en este encuentro; de seguir este así, es mejor que no actúe más, pues sus decisiones son desastrosas y de esta manera termina el encuentro sumándose el «Compostela» los dos codiciados puntos, aunque con poca puntuación. Veremos si en la capital demuestran otro juego más eficaz para salir victoriosos.

Del partido los mejores Lapido, Rubiche, Rizos y Monserrat. Los demás muy flojos.

Gracias y hasta el nuevo partido.

PITO.

La Base de Gibraltar es vulnerable

Berlín—El almirante Gadow, colaborador naval del Deutsche Allgemeine Zeitung, publica un estudio en el que declara que la invulnerabilidad de Gibraltar es un mito que ha pasado a la historia.

Gracias a la insistencia del general Ironside —dice— fueron reforzadas las fortificaciones de dicha Base Naval; pero la DCA deja bastante que desear y constituye el punto vulnerable de la defensa. Las baterías antiáreas, en efecto, no están a cubierto de ataques directos, tanto por bombardeos a gran altura como por «raids» bajos. Además, no existe posibilidad de desarrollo para una defensa antiárea activa, por medio de aviones de caza y aparatos destructores.

La base aérea de la parte oriental del Peñón, sólo dispone de «hidros», y las características especiales de esta clase de máquinas no las hacen aptas para enfrentarse contra un enemigo. La artillería pesada carece también de protección, y por regla general, está emplazada al descubierto, por lo que se encuentra expuesta a los ataques de la aviación. Unicamente la Artillería de calibre medio y ligero, emplazada hacia el mar, dispone de una protección reforzada. Pero, en cambio, faltan medios de seguridad contra el fuego dirigido desde Aigeiras.

De todo esto se deduce que son sumamente vulnerables la base y el puerto de Gibraltar.

Unión Radio Galicia. Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 14 a 15'30).

14: Apertura de la estación, Música variada: Marcha de las cruzadas, Herrión; Carmen, Bizet; Jota de Pabo. Sarasate; Czarda húngara número 2, Hubay; y que me muero de sed! Aparicio; El primer suspiro, Mayral.

14:30: Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14:40: Información local y regional. Boletín universitario.

14:45: Zarzuela: Los gavilanes, Guerrero; La reina mora, Serano.

15:15: Recital de canto.

15:30: Cierre de la estación. Emisión de las 21 a 23.

21: Apertura de la estación, Música de baile.

21:35: Orquesta: Eva, Lehar; Carmen Silva, Ivanocici; Boca; Suppe.

22: Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

22:20: Información local y regional.

22:30: Emisión dedicada al socio protector. Discos a petición.

23: Cierre de la estación.

Consagración de Compostela al Sagrado Corazón de Jesús

He aquí el texto íntegro leído en la tarde de ayer por el señor Alcalde:

«Corazón Sacratísimo de Jesús, Corazón del Dios-Hombre, Redondel del mundo, Rey de Reyes y Señor de los que dominan. Ante vuestra imagen divina, como ante trono de vuestras bondades, se postra hoy el cristiano pueblo de Compostela para reconocer, de un modo expreso y solemne, por su Señor y por su Rey.

Muchos beneficios, muchas pruebas de predilección ha recibido de Vos en todo tiempo la ciudad elegida para relicario del cuerpo de vuestro Santo Apóstol; ciudad hospitalaria, acogedora durante tantos siglos del ferrocarril homenaje que a su Santo Patrono tributan muchedumbres de cristianos venidos de todas las partes del orbe: la que fué señalada por los Sumos Pontífices con las prerrogativas reservadas a los lugares más santos de la tierra.

Por todo ello, queremos ofrecer a la fervorosa adhesión de nuestro espíritu, agradecido a tanto amor.

Viniésteis al mundo a establecer el reino de Dios en la paz de las almas redimidas por vuestra sangre y en la dicha de los pueblos que se rigen por vuestra santa Ley. Sois el camino que conduce a la posesión de la vida eterna, sois luz inextinguible que alumbrá el entendimiento para que conozca la verdad.

Venga, pues, a nosotros vuestro Santísimo Reino, que es Reino de Justicia y de amor. Reinad, en nuestros corazones, en el seno de nuestros hogares, en el ámbito de nuestras calles y de nuestros campos, en cuantos trabajan con el brazo o con la inteligencia, en los que enseñan y en los que aprenden, en los que gobiernan y en los gobernados.

Benedicidnos a todos los que aquí congregados en un mismo anhelo de Religión y de Patria queremos consagraros nuestra vida, pidiéndoos, en premio a ella, morir en la seguridad de vuestro amor, acogidos por vuestro Corazón Adorable.»

Reunión del Pleno municipal

Bajo la presidencia del alcalde, señor Marqués de Figueroa, celebró el sábado sesión el Pleno municipal, tratándose los asuntos siguientes:

Aprobóse el acta del último Pleno, celebrado en el mes de mayo y dióse cuenta de la proposición de la Comisión de Fomento sobre la construcción de una acera en el Campillo del Carmen, en la parte de las calles de los Laureles y San Roque, imponiendo a los propietarios favorecidos las contribuciones especiales que establece la ley.

Leyóse el escrito de la misma Comisión sobre el arregio, en parte, del acerado de la Carrera del Conde, con el establecimiento, también, de contribuciones especiales.

Dióse cuenta de otro escrito de la citada Comisión, que propone la construcción de las aceras de las casas situadas al margen izquierdo de la carretera de Coruña a Pontevedra, en la Avenida de Rosa la Castro, y en las

mismas condiciones a los propietarios que las anteriores.

Acordóse dedicar una plaza a la ciudad de Vigo, que parece será donde hoy se halla la de García Prieto y está instalada la empresa de «Automóviles Castromil».

Leyóse por último un escrito de un empleado municipal, en el que solicita se proviste en propiedad la plaza que en la actualidad desempeña interinamente; leyéndose seguidamente la sesión.

El acuerdo de dar el nombre de Vigo a una plaza de Santiago, merece nuestro aplauso; era deudada que nuestro Municipio tenía interrumpida por las circunstancias especiales que atravesó en estos años España, y que ahora fuera de ellas, era justo se cumpliera.

Vigo ya dió el nombre de «Compostela» a una de sus plazas; justo es que Santiago corresponda con el mismo afecto y cariño a la ciudad que siempre con grandes afectos celebró nuestros progresos.

Detención de uno de los asesinos de Calvo Sotelo

Aranjuez—La policía ha detenido al comandante rojo Felipe Marcos García Redondo, uno de los guardias de Asalto que intervinieron en el asesinato de Calvo Sotelo. Fué presidente de una checa en Madrid y actuó en infinidad de asesinatos. Se hallaba escondido en Aranjuez desde que estalló el movimiento comunista.

NOTICIAS

Como verán nuestros lectores en otro lugar de esta hoja, el Pleno Municipal estudió propuesta de la Comisión de Obras en torno a la construcción de acera que partiendo de la calle Tras del Pilar enlazará con la volada del Camino Nuevo (margen izquierdo).

También se ensanchará en breve el hoy tortuoso callejón que de Las Barreiras conduce a los solares en donde ha de levantarse el edificio para Colegio Regional de Sordo-mudos y Ciegos, detrás de la finca que allí posee don Arturo Ruibal Castro, derribándose —para ampliar el camino a que hacemos mención— parte del muro que cierra la huerta de don Plácido Castelo Losada.

Como se observará, sigue progresando la principal avenida de entrada a la urbe. Hay que añadir a estas obras la proyectada carretera que partiendo del Camino Nuevo irá a morir en la Residencia de Estudiantes.

Falta, tan sólo, que el Ayuntamiento se decida a pedir al Estado la cubrición de la cuneta-precipicio y acometer —por cuenta del Municipio y propietarios— la construcción de aceras en Romero Donallo. El señor Marqués de Figueroa, primer regidor de la ciudad, «tiene la palabra». El proyecto —quizás ilegible por los años— está en el Negociado correspondiente.

El ejercicio escrito para el Examen de Estado, dará comienzo a las nueve de la mañana del día 27 del actual, jueves, en el Aula del Claustro bajo de la Universidad.

Murió en el Gran Hospital María Luisa Campelo Gil, de 30 años, casada, de Cambre.

Por no pagar la cuota del «Plato Único» y por burlarse de los convecivos que la pagan, ha sido sancionada con la cantidad de cien pesetas la vecina del Ayuntamiento de Bergondo, Manuela Amor Varela.

Ante el Tribunal de lo Contencioso-administrativo de Pontevedra se ha visto un recurso pro-

ESTRENA
Mañana martes
la sensacional película de aventuras
EL PALADÍN DE LA LEY
Magnífico éxito del popularísimo astro
BOB STELE

movido por la Cámara Oficial de la Propiedad de Vigo contra resolución del delegado de Hacienda confirmando el índice de valoraciones de terrenos sujetos al arbitrio sobre incremento de su valor, aprobado por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

En la mañana de ayer celebróse en la iglesia de San Martín el funeral de entierro por el alma del que fué profesor de Literatura, Ascética y Mística del Seminario Conciliar, D. Isidro Conde Núñez, acto al que asistieron las Juventudes Católicas parroquiales de Santiago con sus insignias, el Claustro de profesores de dicho Centro, presidido por el Rector señor Capón Fernández, y otras numerosas personas que en este acto, lo mismo que en la conducción, patentizaron el sentimiento que produjo la muerte de tan virtuoso sacerdote.

El funeral de entierro y Misa fué cantado por la «Schola Cantorum» del Seminario.

Dijo la Misa el magistral de la Catedral de Tuy, gran amigo del extinto, al que ayudaron de diácono y subdiácono los profesores del mentado centro don Joaquín Andrade y don Manuel Anllo. A las cuatro de la tarde fué conducido el cadáver a la villa de Arzúa, acompañándole varios compañeros y amigos.

Descanse en paz; a sus compañeros y familiares reiteramos la condolencia.

Hoy, dió comienzo la Semana de Estudio, que días pasados se ha venido anunciando en la Prensa y que organiza la Unión Diocesana de la Juventud de Acción Católica.

El horario por el que se ha de regir la citada Semana, es el siguiente: Las clases de la mañana, darán comienzo a las doce. Las de la tarde, a las ocho menos cuarto.

También falleció en dicho establecimiento María Taboada Vázquez, de 7 años, de esta ciudad.

El Ayuntamiento de Bueu, anuncia concurso para cubrir la plaza de administrador de Arbitrios dotada con el sueldo de 3 000 pesetas anuales.

Falleció ayer en esta ciudad doña Carmen Vaamonde García, de 44 años, que era sumamente apreciada de sus amistades por su bondadoso carácter.

Esta tarde recibió sepultura el cadáver en la necrópolis de Boisaca, acto al que asistieron numerosas personas, patentizándose el aprecio en que se se tenía a la extinta.

A su familia y en particular al atribulado viudo el competente guardia civil adscrito a las oficinas, don Daniel López López, acompañamos en el sentimiento.

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia impuso una multa de 25 pesetas a la vecina de esta ciudad, Pilar Nieto Paredes, por tener huéspedes sin autorización.

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica entregó su alma a Dios la virtuosa señora doña Amalia Núñez García, esposa de nuestro buen amigo el director del Colegio de Sordomudos don José C. Letamendi.

Las excelentes cualidades que adornaban a la finada y su carácter afabilísimo contribuyen a que su muerte sea sentidísima en todos los sectores de la sociedad compostelana.

Enviamos nuestro sentido pésame a todos sus familiares y en particular al viudo, y rogamos a los lectores una oración por el alma de la extinta.

Se anuncian al turno de concurso, previo traslado, las siguientes cátedras vacantes en nuestra Universidad.

Introducción a la Filosofía, Lengua y Literatura Españolas, Derecho Procesal, Derecho Mercantil, Economía Política y Hacienda Pública, Filosofía General y Especial, Patología general, Obstetricia y Ginecología, Química inorgánica, Mineralogía y Zoología.

A causa del mal tiempo fueron pocas las personas que de esta ciudad bajaron ayer a Calo, en donde dieron comienzo las fiestas en honor a San Juan.

En la calle de Santa Clara extinguí su vida María Gendra Carballera, de 70 años, viuda.

Contrajeron matrimonio en la parroquia de San Juan, Perfecto Varela Boga y Doctores Requeijo Vicente.

La recaudación de arbitrios municipales en esta ciudad ascendió ayer y anteayer a 5 956'35 pesetas.

Al libro de nacimientos del Registro Civil fueron pasados hoy los nombres de María Dolores Fernández Barreras, Julia Pazos Sexto, Amadeo Rivas Beiroa y Santiago Tojo Viqueira.

Efecto de una caída casual, se hirió gravemente el vecino de la parroquia de Carballo, José Ferrero Pallas, de 55 años de edad. Entre otras heridas sufre una penetrante en la región parietal izquierda. Fué encamado en el Gran Hospital.

Revistieron extraordinaria brillantez los cultos ayer celebrados en la parroquia de Santa Susana con motivo de la fiesta Sacramental.

En algunos barrios de la ciudad hicieron ayer hogueras con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Juan. En torno al fuego hubo animación hasta las últimas horas de la noche.

Por haber satisfecho totalmente la sanción económica que le fué impuesta por el Tribunal de Responsabilidades políticas recobró la libre disposición de sus bienes, el vecino de Bembrive, Francisco Román Rodríguez.

Véndese casa con huerta en la carretera de Villagarcía a Villajuán, playa Castelete, al lado de la fábrica Pita, en buenas condiciones para industria.

Informes: H. Vizcaña.—Villagarcía.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre. Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

ENFERMERA titulada, ofrece sus servicios. Dirigirse: Lagartos, 11.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

Las Misas Gregorianas que darán comienzo mañana, día 25, en la iglesia conventual de San Francisco, a las ocho y media, en el altar de San José, serán aplicadas por el alma de la señora

Doña Julia Pardinas Sala de Ferreiro de la Maza

Su esposo y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de estas Misas.

Vendemos un «Fiat» 509-S H. P. 4 puertas a toda prueba, de cinco plazas.

Para informes diríjanse a talleres Moreira y Calvo, Teléfono 1740, Pombal, 17, Santiago.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

ACADEMIA DE CORTE.—Bajo la dirección de una competente profesora. Confección de toda clase de prendas. Casas Reales, 24-2.º.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tañona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

Subasta pública

En pública subasta se venden unos cinco mil cuatrocientos setenta metros cuadrados de terreno labradío y prado, en el sitio llamado del Palomar, y por otro nombre de Coba en la parroquia de San Julián de Requeijo, municipio de Coares, de la propiedad de don Joaquín Novoa Varela de Lima, que imitan con la vía del ferrocarril de Santiago a Pontevedra, y con fábrica y edificios de la Compañía Mercantil «Industria Lechera Peninsular, Sociedad Anónima». La subasta se celebrará en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, el día primero de julio próximo, a las once horas de la mañana.

Se vende

Casa en Santiago, General Pardinas, 6 (antes Matacanes), al lado del Sanatorio Baltar, compuesta de dos pisos y bajo. Para informes, Relojería de Losa. Fajera, Santiago.

Subasta

A voluntad de sus dueños se venden en pública subasta las casas números 28 y 28 A, esta última garage, de la calle de la Fuente de San Antonio de esta ciudad. Dicha subasta tendrá lugar el día 30 de este mes, a las horas de diez a doce, en el local de la Agencia «GARCÍA», sita Conga, 4, bajo, donde informarán.

SE VENDE la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad, libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y demás condiciones informarán en la Notaría del doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 5 de la calle de Bautizados donde está instalado el Restaurant «Victoria». Del precio y condiciones informarán en la Fotografía Almeida.

Se vende

la casa esquina Rúa de San Pedro número 3. 14 x 15 metros fachada de cantería. Informes en la misma.

Subasta

Se venderá en pública subasta la casa número 59 de la calle de las Huertas de esta ciudad; tiene huerta unida a su espaldal y un solar contiguo, con frente a la misma calle de las Huertas. Es de gran porvenir.

Dicho acto tendrá lugar en la Notaría del Dr. D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, el día 16 de julio próximo, a las doce horas de su mañana.

Se compra papel de todas clases

Explotación general de trapos y metales de Galicia. Sucursal: TROMPAS.—Teléfono no 1306, Santiago.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Amalia Núñez García QUE FALLECIÓ A LAS TRES HORAS DEL DÍA DE HOY Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Su esposo Don José C. Letamendi Aguirreburualde y demás familia Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia al funeral que se celebrará mañana día 25 a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María del Camino, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo; por lo que les anticipan gracias. Casa mortuoria: Rúa de San Pedro, 33. Santiago, 24 de junio de 1940.